
Feladatok az A1 (VBK) tárgy hallgatói számára
2022/23/®sz, 5. hét

1. Mely sorok konvergensek és divergensek? (Használjuk a majoráns- és minoráns-elvet.)
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2. Mely sorok konvergensek és divergensek? (Használjuk a gyök- és hányadoskritériumot.)
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3. Igaz? Hamis?

a) Ha
∞∑
n=1

an konvergens, akkor an → 0.

b) Ha an → 0, akkor
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an konvergens.

c) Ha
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4. Abszolút konvergensek? Feltételesen konvergensek? Divergensek?
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Emlékeztet®

� Majoráns-elv : Ha 0 ≤ bn ≤ an, és
∞∑
n=1

an konvergens, akkor
∞∑
n=1

bn is konvergens.

� Minoráns-elv : Ha 0 ≤ bn ≤ an, és
∞∑
n=1

bn divergens, akkor
∞∑
n=1

an is divergens.

� Gyökkritérium (Cauchy): Legyen an ≥ 0 és lim
n→∞

n
√
an = q. Ha q < 1, akkor

∞∑
n=1

an konvergens,

ha q > 1, akkor
∞∑
n=1

an divergens. Ha q = 1, akkor mindkét eset el®fordulhat.

� Hányadoskritérium (d'Alambert): Legyen an ≥ 0 és lim
n→∞

an+1

an
= q. Ha q < 1, akkor
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konvergens, ha q > 1, akkor
∞∑
n=1

an divergens. Ha q = 1, akkor mindkét eset el®fordulhat.

� A
∞∑
n=1

an sor Leibniz-sor, ha {an} váltakozó el®jel¶, {|an|} monoton csökken®, és lim
n→∞

an = 0.

Minden Leibniz-sor konvergens.


